

UREDNIKOVA RIJEČ

U nizu Biblioteke „Ravnokotarski *Cvit*“ objavljujemo još jednu koautorsku knjigu, pod naslovom „Praktična teologija. Noviji razvojni pravci i pastoralna paradigma“. Prije ovoga koautorskoga djela objavili smo ove godine u istome nizu knjigu koju smo naslovlili „Praktična teologija danas. Stanje i perspektive“ (Lepuri, 2016.), a u kojoj su doneseni prilozi uglednih pastoralnih teologa s njemačkoga govornoga područja (August Laumer, Rainer Bucher, Norbert Mette i Christian Bauer) te dvojice pastoralnih teologa s hrvatskoga govornoga područja (fra Ivan Šarčević, OFM i fra Stipe Nimac, OFM).

U ovoj knjizi, u prvoj studiji, ugledni njemački pastoralni teolog Norbert Mette obrađuje novije razvojne crte i pravce u katoličkoj praktičnoj/pastoralnoj teologiji njemačkoga govornoga područja. On tu iz aktualnoga znanstvenoga diskursa ponajprije izabire, a potom detaljno analizira i prikazuje nekoliko najzanimljivijih praktično-teoloških konceptijskih polazišta s njemačkoga govornoga područja. Mette zatim izlaže metodičku raspravu koja je usko povezana s dotičnim praktično-teološkim konceptima, kako bi potom predstavio novije znanstvene priloge o današnjem samorazumijevanju praktične teologije, ali i sve one povijesno-teološke poticaje za praktičnu teologiju. Na koncu on ukratko ocrtava središnja tematska područja aktualnoga praktično-teološkoga diskursa kao što su socijalno okružje, župna zajednica, crkvena služba i dušobrižništvo.

Stipe Nimac autor je druge studije, naslovljene „Učinkovitost postojeće pastoralne paradigme u prenošenju vjere“. U svojoj studiji upozorava na neke elemente u postojećoj pastoralnoj paradigmi (u Hrvatskoj), koji po mišljenju autora imaju važnu ulogu u prenošenju vjere. Da bi se izbjegle nejasnoće u uporabi glavnih pojmova (spasenje, vjera, učinkovitost, prenošenje, paradigma), Nimac najprije pokušava pomoću pita-

njâ upozoriti na specifičnost značenja i na granice tih pojmova u njihovoj teološkoj uporabi. Pritom postaje vidljivo kako u pitanju prenošenja vjere (uzete kao cjelovitog egzistencijalnog držanja i postupanja, a ne u prvom redu kao informacije o njezinom sadržaju) uvijek valja imati u vidu primat Božjega djelovanja, koje prethodi svim pastoralnim postupcima te ih teologalno omogućuje. Pojam žive zajednice vjernika (živa župa) ističe se kao temelj u postojećoj pastoralnoj paradigmi. Razrađuju se momenti njezine životnosti te se inzistira na mistagoškom momentu u sklopu postupaka koji služe prenošenju vjere. Pritom je mjerodavan lik Isusa Krista, njegovo ponašanje i postupanje. Novozavjetna pluralnost načina organiziranja i vođenja zajednica vjernika primjer je također za suvremeno postupanje u životu zajednice vjernika. Posebno se ističe potreba dinamičke ravnoteže liturgije i diakonije te tradicije i inovacije u životu župe. Na kraju se upozorava na tri novozavjetna elementa, koja su temeljna za život svake zajednice vjernika: molitva, lomljenje kruha (euharistija) i služenje bližnjemu. Odatle postaje također razvidnim novi suradnički odnos između laika i zaređenih službenika u zajednici, odnos koji konvergira prema kolegijalitetu.

Ova knjiga »Praktična teologija. Noviji razvojni pravci i pastoralna paradigma« objavljuje se kao 32. knjiga u nizu Biblioteke „Ravnokotarski *Cvit*“.

Iskreno zahvaljujem kolegi i prijatelju gospodinu Norbertu Metteu, ne samo za ovaj dar nego i za knjigu „Katolička pastoralna teologija. Praktična teologija nekoć i danas“ (Ravnokotarski *Cvit*, knjiga 18, Lepuri – Split, 2004.) kao i za vrlo suvremenu studiju „Aktualno stanje i perspektive pastoralne teologije kao teološke discipline“, objavljenju u knjizi „Praktična teologija danas. Stanje i perspektive“ (Ravnokotarski *Cvit*, knjiga 31, Lepuri, 2016.). Sve što je napisao kolega i prijatelj Norbert Mette napisao je „gratis“, kao dar hrvatskoj teološko-pastoralnoj javnosti.

Zahvaljujem recenzentima (dr. sc. fra Ivanu Šarčeviću, OFM, Franjevačka teologija u Sarajevu, dr. sc. Alojziju Čondiću, KBF Sveučilišta u Splitu i dr. sc. fra Ivici Juriću, OFM, KBF Sveučilišta u Splitu).

Zahvaljujem Anti Sesaru, teologu i filozofu, koji je Metteovu studiju kvalitetno i stručno preveo na hrvatski jezik.

Iskreno zahvaljujem prijatelju doc. dr. sc. Anti Periši za stručnu, jezičnu lekturu i korekturu.

Zahvaljujem i grafičkom uredniku gospodinu Nevenu Marinu.

Nadamo se da će ova koautorska knjiga dati nove uvide u označnice i pravce u praktičnoj teologiji kao teološkoj znanstvenoj disciplini te doprinijeti razvoju učinkovitije pastoralne paradigme u prenošenju vjere u Hrvatskoj i šire, na hrvatskom govornom području. Isto tako, uvjereni smo da će i ova knjiga obogatiti teološko-pastoralnu literaturu na hrvatskom govornom području i biti pomoć kako studentima teologije, tako i profesorima te svima onima koji se *ex professo* bave područjem praktične teologije.

Sve knjige objavljene iz područja praktične teologije i pastoralna uopće u biblioteci „Ravnokotarski *Cvit*“, pa i ova koju smo naslovili „Praktična teologija. Noviji razvojni pravci i pastoralna paradigma“, doprinos su posredovanju najnovijih aktualnih međunarodnih praktično-teoloških uvida kao i kretanja naše domaće teološko-pastoralne zbilje, te zasigurno i doprinos za govor o označnicama „Splitske škole praktične teologije“ što će na smjernicama bolonjske deklaracije i domaće stvarnosti, nadam se, stvarati i razvijati postojeće i nadolazeće generacije kolega s katedre praktične teologije na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Splitu.

Lepuri, na svetkovinu sv. Franje Asiškoga, 4. listopada 2016.
Fra Stipe Nimac, OFM,
urednik biblioteke „Ravnokotarski *Cvit*“